

《开学一周,7个班才5个老师》后续

# 新老老师来了 老难题还在

## 炉烟小学的孩子有人教了 3个代课老师的工资仍无着落



2月28日下午,浏阳淳口镇炉烟小学。3名代课老师和学生在操场合影。 记者 李丹 实习生 郭成 摄

浏阳淳口镇炉烟小学开学一周,7个班,5名老师,孩子们在哄闹中度过(详见本报2月17日A07版报道)。

近百名读者拨打本报热线表示愿意前去支教,他们中有年过花甲的退休老教师,也有初出大学的学生。由于学校无法提供宿舍,校长婉拒了大家的好意,并一再表示:谢谢大家。

时隔半个多月,3名代课老师终于到岗,但工资依然没有着落,家长们忧心忡忡地说:老师们能坚持多久?

### 老师回来了,工资仍在“协商”

2月28日下午,绕了两个小时的山路,记者再次来到炉烟小学。此时临近放学,课堂内书声琅琅。

原本缺老师的学前班、二年级和四年级教室里站着3名女代课老师。

村支书王武良介绍,三名代课老师以前就在这里教书,月薪1000元/人,由教育部门、村集体共同支付。可今年,炉烟村村委会已经无力支付,只好辞退老师。此事经媒体披露后,当地政府曾召集家长、村委会开过一次协调会。会上初定,“(代课老师的工资)由村里负担三分之一,教育部门负责三分之一,剩下的三分之一靠学生家长捐助。”对此,家长们反应不一,目前仍未能形成一致意见。

代课老师来了,工资却要靠家长募集,校长朱志平也颇感尴尬。

### 她们能坚持多久?

24岁的陈淑桦是这里年纪最小的老师之一,湖南师范大学的本科毕业生,炉烟村里为数不多的大学生媳妇。

“要是学校真发不出工资,我也愿意

无偿继续教下去。孩子们不能没有老师。”她腼腆一笑,躲开记者的镜头。她说,丈夫在长沙上班,有稳定的收入,家里不用她来负担。记者对她的选择表示敬佩,陈淑桦却连连摆手:“我喜欢教书,喜欢和小孩在一起。另一方面,丈夫常年在外,我在这里也能照顾到家里的老人和小孩。”

另外两名女老师却因家庭负担无法无偿代课。每个月1000元的收入就是儿子的学费、老人的药钱、必不可少的生活费。然而,看着孩子们无课可上,她们还是回来了,“等到学期末村里财政情况好一点的时候再领工资吧。”

如果到学期末,村里仍然开不出工资,她们又当何去何从呢?两名女代课老师相视苦笑,她们用沉默回答了记者的最后一问。

■记者 龚化



### 下水道何时能通

长沙李先生3月6日来电:我在长沙汽车南站进站口旁边开了个饭店,从2011年12月开始下水道就堵了,现在在七八家店都是这个情况,对我们的日常生活和生意影响很大,想知道下水道何时能疏通好?

长沙市雨花区洞井镇和平村村委会主任吴树林:李先生反映的问题已接到多人投诉,村委会决定将下水道改道。由于这段下水道长达100多米,工程资金会达到近20万元,所以改道工程需要招标。3月7日,村委会将拿出解决方案。顺利的话,20天左右能解决问题。

■实习生 睦文丽 记者 魏灿

### 洗衣机啥时送回来

长沙西站旁的汤先生来电:今年1月底,我家格兰仕洗衣机出现故障,售后中心派维修人员将洗衣机拖走了,20多天了都没消息。我想知道洗衣机什么时候能送回来?

格兰仕洗衣机售后中心回复:由于售后总部一直没将维修需要的配件发货过来,所以耽搁了维修。售后中心已经将一台全新洗衣机的配件拆下来替换,会立即送回汤先生的洗衣机。

6日下午3点半,汤先生来电称,洗衣机已在几天前修好送回,对本报表示感谢。

■记者 魏灿



1124396647 http://xsdsb.voc.com.cn

## 刚喊“结账”就被偷走六千元 餐馆失守顾客只能吃哑巴亏? 本报法援团免费帮你打官司!

刚叫服务员过来结账,几分钟后,皮包却不翼而飞。消费者想协商,餐厅却拒绝赔偿,坚持要走法律程序。

您是否遇过类似事情?消费者该如何维权?三湘华声法援团表示:如果您在消费场所被盗遇到商家推卸责任,欢迎拨打本报热线0731-84326110,我们将发起公益诉讼,免费帮您维权。

### 顾客:“提包男”几秒顺走皮包

2月26日18点,王先生和妻子来到长沙浏城桥附近的金牛角王中西餐厅就餐,结账时发现放在身后的皮包不见了。“包里有六千多元现金,两千元的加油卡,还有证件和十几张银行卡。”王先生说。

餐厅视频显示,一名穿浅色裤子的男子进门后直接走向王先生身侧,在其

身后停顿几秒钟后,提起皮包出了门。

王先生注意到,视频中有一名一直在打电话的男子,始终在大厅闲逛,“提包男”得手后两人一前一后走出餐厅,还在大门口碰了头。“肯定是踩点的同伙。”

### 餐厅:拒绝协调,要求走司法程序

“我们自己有责任,但餐厅不给任何说法,就要我们直接去法院。”王先生说。

金牛角王中西餐厅财富店经理吴杰称,事发后,他征得王先生同意后马上报了警,提供了监控视频,还免去了两百元的餐费,“我们不同意协商,只要法院有判决,我们要承担的责任都愿意承担。”对此,王先生认为“他们纯粹是推卸责任,谁会为了几千元特地请个律师去法院起诉呢”。 ■记者 魏灿 实习生 陈橙 睦文丽

### 律师说法

#### 餐厅有责任,我们帮您维权

湖南金州律师事务所陈平凡律师介绍,在法律上,餐厅被称作“安全保障义务人”,有义务为消费者的人身和财产提供安全保障。类似王先生的遭遇,餐厅没有尽到自己的安保义务,导致闲杂人等随意在客人餐桌周围逗留、闲逛,餐厅应承担相应的赔偿。

“一般来说,我们会建议消费者跟餐厅协商解决,因为走法律途径不仅花费多,维权时间也长。不过,许多商家会找借口拒绝协商,要求消费者走法律途径。为此,我们将帮助消费者发起公益诉讼。”陈平凡说。

#### 【案例】餐厅前丢车,消费者获赔1100元

2009年12月15日晚,消费者冯亮和女友在长沙金牛角王中西餐厅东塘店用完餐后,发现其停在餐厅门前的电动车被盗,双方多次协商未果,冯亮提起诉讼。2010年4月7日,双方在开庭前和解,餐厅一次性支付失主冯亮1100元。

## 无痛 不拔牙 不戴牙套 不伤牙根 7天矫正龅牙 歪牙 黄黑牙 3月8日--15日 美牙五折酬宾



一口靓丽的牙齿不仅能让你微笑充满自信,而且还被看作一种有品位的象征。但很多人却因龅牙、牙齿不齐、四环素牙等“问题牙”烦恼不已,在爱情、事业、社交中磕磕碰碰。然后,在一个冬天的你,是否也蠢蠢欲动想改变呢?为帮助更多的爱美人士找回自信,靓丽青春,在三八妇女节到来之际,长沙头等舱美容牙科美牙5折酬宾,惠泽全城!

### 美牙大酬宾

- ① 美容冠5折大酬宾  
活动期间,凡龅牙、牙齿拥挤、门牙前突、烤瓷牙失败、四环素等“问题牙”的爱美人士来院美容冠美牙5折优惠。
- ② 牙齿美白风暴来袭  
活动期间,来院体验国际高端的牙齿美白技术皓齿美白,仅需1500元(仅限20名,敬请提前实名预约就诊)。
- ③ 口腔护理SPA行动  
来院38元便可获得价值380元口腔SPA一次,来院美牙免专家挂号费,免专家检查费,免费建牙模,免费牙病治疗。

### 美容冠7天矫正成人畸形牙 色素牙

“美容冠”牙齿美容技术是流行于欧美、日韩、台湾地区的种新兴牙齿美容技术,它吸取各种牙齿技术长处,突破传统烤瓷牙的各种弊端,采用德国VITA比色技术,美国intra lible narcos's(进口)无痛技术,和3D数码定位技术相结合的牙齿技术,具有美牙不拔牙,无痛苦,时间短,牙齿坚固,多年后牙齿不出现黑线等优点,从而达到终生有保障的美牙效果,只需美7天来院2次便可拥有整齐皓齿。



头等舱医学美容 TOPONE MEDICINE AESTHETIC HOSPITAL 美牙热线: 0731-88319659 地址: 长沙市芙蓉南路189号(烈士公园南门往西100米) QQ: 2374944185 www.tdcmr.com